NPZ

1. naloga
Izracunaj:

a) 537+ 689 =

b) 2005- 1006 =

c) 7+ (- 10)- (- 3)=

d) 15+4-(-1) =

e) 5°- 5° =

f) J64+ 36 =

2. naloga

Za gradnjo re¢nega nasipa so z dvema tovornjakoma prevazali kamenje. Na prvega so nalozili
3 1 .

vsakokrat po lZZ tone, na drugega pa vsakokrat 25 tone manj kakor na prvega.

a) Koliko ton kamenja so vsakokrat nalozili na drugi tovornjak?

Resevanje:

Odgovor: Na drugi tovornjak so vsakokrat nalozili t kamenja.

b) Koliko ton kamenja so skupno prepeljali s tovornjakoma v enem dnevu, Ce je vsak
tovornjak opravil 4 voznje?

Resevanje:

Odgovor: Skupno so prepeljali t kamenja.
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3. naloga

Barbara je reSevala linearno enac¢bo z eno neznanko s poskuSanjem. IzraCunane vrednosti je

vpisala v preglednico.

Vrednost neznanke X Vrednost leve strani Vrednost desne strani
enacbe enacbe

2 16 4

14 5
0 12 6
-1 10 7
-2 8 8
-3 6 9
-4 4 10

a) Katero Stevilo je reSitev enacbe, ki jo je reSevala Barbara?

Odgovor:

b) Utemelji odgovor.

¢) Dopolni spodnji zapis v enacbo, ki bi lahko bila Barbarina.

12+ 2x =

4. naloga Resi enacbi

X +
a)x—2=17 b) 3=2
5
C) Izobrazca V=a-b-c izrazi a.
. . . X -
e) Katera naravna Stevila ustrezajo neenacbi > 1?

Odgovor:
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5. naloga

Skica prikazuje posode, v katerih je nalita voda. Po merilni skali na vsaki posodi odcitaj
prostornino vode v njej. V preglednico vpisi ustrezne oznake posod.

Prostornina vode v posodi Oznake posod

Pol litra

Cetrt litra

A B C
500-cm?3 — 1,51
— 1
— 0,51
B B L 0,5
D E F
— 500 ml 5-dm3 5-dl
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6. naloga
Od vseh ucencev na $oli je 40 % plavalcev.

a) Kateri krozni diagram predstavlja delez plavalcev na tej Soli?

Obkrozi ¢rko nad pravilnim odgovorom.

GO®

Legenda: Oplavalci Oneplavalci

b) Koliko je vseh ucencev na tej $oli, ¢e je plavalcev 1807

Resevanje:

Odgovor:

7. naloga

Zdenka je za 11 zogic placala 33 € . Koliko stane 7 takih zogic?
Resevanje:

Odgovor:
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8. naloga

Janko se je vozil s kolesom po Solskem dvoris€u. Pri vozZnji se je ventil zracnice na prednjem
kolesu 10-krat zavrtel. Najmanj koliko metrov poti je prevozil, ¢e je polmer prednjega kolesa
30 cm?

Resevanje:

Odgovor: Prevozil je metrov dolgo pot.

9. naloga

Ob 15. uri imata dva pokon¢na stebra na igriS§¢u 4 m oziroma 14 m dolgi senci. Nizji steber
je visok 3 m. Izracunaj visino drugega stebra.

Resevanje:

Resitev:

10. naloga

V 100 g jogurta iz pasteriziranega homogeniziranega mleka s 3,2 % mle¢ne mascobe je
3,5 g beljakovin in 4,6 g ogljikovih hidratov. Koliko beljakovin zauZijemo, ¢e pojemo
250 g takega jogurta?

Resevanje:

Odgovor:
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11. naloga

Jasna bo ¢ez 5 let stara dvakrat toliko, kolikor je bila stara pred 5 leti.

a) Obkrozi ¢rko pred enacbo, ki ustreza besedilu naloge, ¢e x predstavlja Jasnino starost
danes.

A 2X-5=x+5
B - 5)xX=x+5
C X-5=2xx+D5)
D x-5=2+5

b) Resi enacbo, ki si jo izbral.

12. naloga

Na skici so prikazane strani neba in oznacen kot, ki ga oklepata smeri jug—jugovzhod (J-JV).

SZ SV

45
45

1Z 1A
J

Na vsako ¢rto zapisi velikost kota, ki ga oklepata dani smeri.

Smeri vzhod-zahod (V-Z) oklepata kot

Smeri sever-zahod (S5-Z) oklepata kot

Smeri severovzhod-zahod (SV-Z) oklepata kot

Smeri jugozahod—jug (JZ-J) oklepata kot
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13. naloga

Marko ima $tiri pali¢ice z dolzinami 3 cm, 5 ¢cm, 7 ¢cm in 9 cm. Z njimi Zeli sestaviti
model trikotnika. Pali¢ice predstavljajo stranice trikotnika.

A B C D
/ /
3cm 5cm 7.cm 9 cm

a) Zapisi vse mozne trojice pali¢ic, s katerimi Marko lahko sestavi trikotnik.

b) S katerimi tremi pali¢icami Marko ne more sestaviti trikotnika?

Odgovor:

Odgovor utemelji.

14. naloga
Na sliki je kroznica k; s srediS¢em S, in tocka S, .

a) Nacrtaj kroznico s srediS¢em S, ki se dotika kroznice k, (zadostuje ena resitev).
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b) Mateja zeli narisati kroznico s srediS¢em S, ki ima s kroznico k; dve skupni tocki. Koliko
lahko meri polmer Matejine kroznice? Podatke izmeri na sliki.

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Manj kakor 3 cm.

B  Vec kakor 7 cm.
C  Vec kakor 3 cm in manj kakor 7 cm.
D  Vec kakor 2 cm in manj kakor 3 cm.
E  Nimogoce doloditi.
3
15. naloga

Vsakemu izrazu v levem stolpcu pripisi na Crtico ustrezen izraz iz desnega stolpca tako, da bo
veljala enakost.

25t
3
2:3=
23
(V3) =

3+ 3
2:3=
23
J3x3
3
16. naloga
a) Zapisi s Stevilko dva milijona enaindvajset tiso¢ Stiriinosemdeset.
b) Zapisi vse veckratnike $tevila 5, ki so vec¢ji od 10 in manjsi od 39.
C) Zapisi vsa cela Stevila X, za katera velja - 4 < x < 3.
4

17
d) Uredi stevila in vrednosti izrazov po velikosti: - 2, (- 1)°, 3 J20, 22
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17. naloga

Mama je skuhala 30 litrov slivove marmelade. Vso marmelado je pretocila v kozarce, ki
drzijo po 7,8 decilitra. Najmanj koliko taks$nih kozarcev je potrebovala?

Resevanje:

Odgovor:

18. naloga

Kmet je spomladi posadil 200 kg semenskega krompirja. Jeseni je pobral 2,6 t krompirja.
Prodal je 85 % pobranega krompirja, ostanek pa je shranil za domaco rabo.

a) Koliko kilogramov krompirja je prodal kmet in koliko kilogramov ga je shranil za domaco
rabo?

Resevanje:

Odgovor: Kmet je prodal kg, za domaco rabo pa je shranil kg
krompirja.

b) Koliko evrov je dobil kmet za prodani krompir, ¢e ga je prodal po 0,50 evra za kilogram?

Resevanje:

Odgovaor:
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Resitev

1. naloga

Skupaj 6 tock
a)
Lol 0226 oo e e e e e e e e e arae e e e e abae e e e araeaeeaas 1 tocka
b)
L2 900 e e e e et e e e e et a e e e e aaaraeaeearrreaeans 1 tocka
c)
IR T O OO URPOPR 1 tocka
d)
I RPN 1 tocka
€)
LD d00 i e e e e e e r e e e e e ara e e e e aaraeeeeabraeaeans 1 tocka
f)
IO T 1 O USSP 1 tocka

Vse zapisane enakosti morajo veljati.

Resitev
2. naloga
Skupaj 4 tocke
a)
. . 3 1 .. y
2.1 Zapis razlike, npr. 122- 25 ali 12,75- 2,50 oo 1 tocka
1 . .41 y
2.2 Odgovor: 1OZ ali 10,25 ali T 1 tocka

Resevalec dobi toc¢ko za 2.1 tudi v primeru, €e je v zapisu Stevil v razliki naredil
najvec¢ eno napako.

b)
S o3 16 .
2.3 Smiselna celotna pot reSevanja, npr. 4 ><§12 —+10 —% ali 4x12 3 + 4x10 1
4 viby 4 4
ali po delnih raCunih ..o 1 tocka
2.4 OUQOVOI: 92 ...ttt bbbt st be e besreer e st enens 1 tocka
Resevalec dobi tocki za 2.3 in 2.4 tudi v primeru, ¢e pravilno uporabi svoj rezultat
iz2.2.
Resitev
3. naloga

Skupaj 3 tocke

a)

3.1 OUQOVOI: = 2 ittt sttt b et b ettt st sbe e b re e be b aneenreas 1 tocka
Upostevamo tudi zapis X = - 2.

b)
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3.2 Smiselna utemeljitev, npr.
pri x = - 2 sta vrednosti izrazov na obeh straneh enacbe enaki ali
za X = - 2 sta vrednosti leve in desne strani enacbe enaki ali
CeJe X = =2 T LED o 1 tocka
Resevalec tocke 3.2 ne dobi, ¢e ne dobi tocke 3.1.

c)
3.3 Ustrezna enacba, npr. 12+ 2X = 6= X ocovviiiiiiiiiinie e 1 tocka
Zapisana enacba mora ustrezati vsem vrsticam v tabeli.
Resitev
4. naloga
Skupaj 5 tock
a)
4.1 ReSitev: X = 3,7 all 3,7 - 2= L7 oo 1 tocka
b)
4.2 Resitev: x = 7 ali L53 T s 1 tocka
c)
. \ , .
4.3 Resitev, npr. a = bc Al A=V (D) i 1 tocka
xC
Zazapisa=V :b> alia=V :bc dobiresevalec 0 tock.
€)
4.5 Odgovor: R = {9,10,11,12,13... } ali x > 8 ali opis: Stevila, ve&ja od 8
aliod 9 naprejali X = 9, 10, 11, ... ooveriierree e 1 to¢ka
Resitev
5. naloga

Skupaj 4 tocke

Pol litra: A, F (500 cm?, 5 dI)
Cetrt litra: C, D (0,25 I, 250 ml)

5.1 Vsaj ena pravilna in najve¢ ena nepravilna izbiraza 0,5 | ......c.ccooviiiiiiinns 1 tocka
5.2 Obe pravilni in nobena nepravilna izbiraza 0,5 | ....ccooovevviiiiiiiiiiien, 1 tocka
5.3 Vsaj ena pravilna in najve¢ ena nepravilna izbiraza 0,25 | .......cccccevviiiiennns 1 tocka
5.4 Obe pravilni in nobena nepravilna izbiraza 0,25 | ....cccoooeviieiiiiieeen, 1 tocka
Resitev
6. naloga

Skupaj 3 tocke

a)
B.1  1ZDITA B oo ————— 1 to¢ka
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b)
6.2 Iz racunov se vidi smiselna pot reSevanja, npr.
nastavitev racuna 0,40 od x = 180 ali 40 % od x = 180

ali s sklepnim racunom z zapisom 40 >x = 100 <180
ali z enacbo x :180 = 100: 40

All Z delNIMI TACUNI ...ocvveiiiiiiiie e e e et e e e e et e e e e e sar e e e e e ebreeeeaa 1 tocka
6.3 Izracun in 0dgOVOr: 450 ...cciiiiiiiiiieiiiie e 1 tocka
Resitev
7. naloga

Skupaj 2 tocki

7.1 Iz racunov se vidi smiselna celotna pot reSevanja, npr.
racunanje cene za eno Zogico, nato za 7 zogic

ali 1zradun cene eNe ZOZICE 3€ .....cciiiiiiiiiiiie e 1 tocka
7.2 0Odgovor: 7 Zogic Stane 21 € ....ceoiiiiiiiieiicce e 1 tocka
Resitev
8. naloga

Skupaj 4 tocke

8.1 Uporabljen obrazec za obseg kroga z vstavljenimi podatki ............c.ccocvvvvunnneee. 1 tocka
8.2 Pravilno upostevanje 10-kratnega 0bsega Kroga ..........cccceeerereneneneneneeeennn, 1 tocka
8.3 Izracun dolzine poti v kateri koli merski enoti ob najvec eni
TACUNSKT NAPAKIT ©vviiiiiiiiiie i 1 tocka
: . 22
8.4 Resitev: 18,84 @) ali 18,857 am), ¢e za T uposteva R 1 toc¢ka

Resevalec dobi tocko 8.4, Ce zapise rezultat na eno decimalko natan¢no ali 18 am.

Resitev
9. naloga
Skupaj 3 tocke

9.1 Ugotovitev pravilnega odnosa med visino stebrov in dolZino senc
(nizji steber ima krajSo senco), npr. skica z vpisanimi podatki ...........c..cccoevrnee. 1 tocka

9.2 Iz racunov se vidi smiselna celotna reSevalna pot z najve¢ eno racunsko napako,
NPr. SSOrazmerjem X : 3= 1414 e 1 tocka
Pravilen zapis v 9.2 vkljucuje tudi to¢ko za 9.1.

9.3 Resitev: Visina drugega stebra je 10,5 m.
(Merska enota mora biti NAPISANA.) ......ovveieiiiiiie e 1 tocka

Resitev
10. naloga
Skupaj 3 tocke

10.1 Iz racunov se vidi, da je reSevalec za izraun beljakovin
uporabil USIrezNe POdALKE ..........ccocoiiiiiiiiec e 1 toc¢ka
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10.2 Iz racunov se vidi pravilno sklepanje oziroma upostevanje

PreMEQJA SOTAZIMEIJA ...veeuveiteeteesiesieesteaseesteesteaseesseesteaseesseesbeaseesseesbeessesseesseenbessesseeas 1 tocka
10.3 Odgovor: 8,75 g DelJakOVin. ..o 1 toc¢ka
Resitev
11. naloga

Skupaj 3 tocke

a)
0 T 4 o1 - = OSSPSR 1 tocka
b)
11.2 I?ravilno odpravijen OKIEPAJ .......cccoeiiiiiiiie e 1 tocka
Ce je reSevalec izbral primera A ali D, dobi tocko za pravilen zapis 2x - x = 5+ 5.
11.3 ReSitev: X = 15 0z. reSitev izbrane enache .........cccccoveeriiriiieiiieniie e 1 tocka
Resitev
12. naloga
Skupaj 4 tocke
00 0 OSSR 1 to¢ka
O - | T {0 R 1 tocka
12.3 135°% @l 225° oot re e 1 tocka
124 45 ali B15° ... s 1 tocka
Ce ni nikjer zapisana enota, odStejemo 1 tocko.
Resitev
13. naloga
Skupaj 4 tocke
a)
13.1 Napisane vse 4 trojke ali pravilno izbrani 2 trojKi .........ccoceoveneiniieniincice 1 tocka
13.2 Pravilno izbrana Se tretja trojka brez nepravilne ............ccccooeeiiiiiiinii e 1 tocka
b)
13.3 3,5,9ali A, B, D oo e 1 tocka
13.4 Utemeljitev: Trikotniska neenakost ali s SIIKO .........ccoooveiiiiiiiiiii, 1 tocka
Resitev
14. naloga
Skupaj 3 tocke
a)
14.1 Pri nacrtovalnem postopku je vidna premica (daljica) S,S, oz. doloceno
dotikaliSCe kot preseCiS€e premice S;S, In KroZnice ........ccocoovvveeiviciiiiciiienniine, 1 tocka
14.2 Slika kroZnice, ki se dotika kroznice ki,
polmer naértane kroznice lahko odstopa za 1 MM ..., 1 tocka
b)
14.3 1ZDIMA C oo 1 tocka
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Resitev

15. naloga

15.1
15.2

Resitev

2>X3= 34 3
) T N < TR

Resevalec dobi tocko tudi, ¢e pravilno poveze ustrezna izraza.

16. naloga

a)
16.1
b)
16.2
c)
16.3
d)

16.4

Resitev

2021084 ... s

15, 20, 25, 30, 35 ..o

-3, -2, - 10,1, 2

-2, (- 1)° 2% )20, %

ali v obratnem vrstnem redu ali urejene vrednosti ...........cccccveeeiienen,

17. naloga

171

17.2
17.3

17.4

Uporabljena smiselna pot reSevanja: npr. zapisano deljenje s 7,8 ali

odStevanje ali MNOZENJE ......ccvvveiriiiiiieii e
Pravilno pretvorjene merske enote (I, dI) ......ccoooeiiiiiiiiiiiiiin,

Izra¢unan koli¢nik 38,4 oz. koli¢nik 38 in viden ostanek 36

o0z. pravilno izra¢unan koli¢nik glede na pretvorjene enote v 17.2 .....

Odgovor: 39 (kozarcev) oz. smiselni odgovor glede na 17.3,

ki ni manjsi od 30 (kritiCen odnos do rezultata) ...........cccoceevirienennnnns
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Skupaj 3 tocke

Skupaj 4 tocke

.............. 1 tocka

.............. 1 to¢ka

.............. 1 to¢ka

.............. 1 to¢ka

Skupaj 4 tocke

.............. 1 to¢ka
.............. 1 tocka

.............. 1 tocka

............. 1 to¢ka



Resitev

18. naloga
Skupaj 5 tock

a)
18.1 Smiselna pot reSevanja, npr. racunanje 85 % od 2,6 ali 100-x=2,6-85 ....... 1 tocka
18.2 Pravilno pretvorjene merske enote za maso (Kg, t) ..o, 1 tocka
18.3 DOPOINITEV: 2210 ..ooviiiieiiieieeiie ettt nreene e 1 tocka
18.4 Dopolnitev 390 oziroma dopolnitev glede na 18.3,

€€ j© VSOta dClEZEV 2,6 T .ovvviiiiiiiiieii e s 1 tocka
b)
18.5 Izracun dobljenega zneska 1105(€) oziroma zneska, ki sledi iz prej$njih

1ZEACUNOV 1N OAZOVOT ..viiiviiiiiieiiiie st e st et sbee et et e e e e s sbb e e s nbb e e s bneesneeeas 1 tocka
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